

培养一批下得去用得好留得住的大学生乡村医生 明年起,全省高考每年 单招500名大学生村医

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王红)乡村医生,是乡村生活不可或缺的群众健康“守门人”。昨日,记者从省卫生健康委获悉,河南省启动大学生村医订单定向免费培养制度,2024年起,高考专科批次每年单列招生500名大专层次大学生乡村医生。

据介绍,大学生村医订单定向免费培养计划按照“政府牵头、定向培养、乡聘村用”的原则实施,计划从2024年起通过订单定向模式为村卫生室培养一批下得去、用得好、留得住的大专层次大学生乡村医生,逐步形成一支数量适宜、质量较高,适应基本医疗卫生制度需要的乡村医疗卫生队伍,逐步提高农村医疗卫生服务能力。

大学生村医免费培养工作每年计划招生500人。面向全省招生,优先招收愿意扎根农村服务的学生,培养方式为3年制普通专科。毕业后到村卫生室服务6年(含2年的助理全科医生培训)。

按照计划,每年4月份前,省卫生健康委根据各地提出的岗位需求,会同省教育厅和培养学校制定年度招生计划,对参加高考的应届高中毕业生,在普通专科批次,单列计划、单列志愿



招收。

考生在高考志愿填报时须签订承诺书并交至报名所在地招生考试机构,否则不予投档。省教育考试院对高考成绩达到高职高专批录取控制分数线的考生,根据考生志愿,从高分到低分投档给相应学校。培养学校依据招生章程择优录取。

大学生村医免费培养工作遴选省内开设有高职高专临床医学、中医学的院校承担,专业为临床医学、中医学,按全科医学方向培养。

大学生村医在校学习期间(包括实习阶段)免除学费,免缴住宿费,并补助生活费,财政给予学费、住宿费和生活费补助。大学生村医参加助理全科医生培训期间,享受助理全科医生培训学员待

遇,社会保险待遇由定向单位落实。

学生入学后,须与培养学校和定向就业所在地的县级卫生健康行政部门(含中医药管理部门)、人力资源社会保障部门签署协议,承诺毕业后到村卫生室服务6年。服务期满、愿意留在基层工作且取得执业(助理)医师资格的大学生村医,按照“乡聘村用”有关规定,可继续留在村卫生室,也可到乡镇卫生院工作。

大学生村医毕业后,免试注册乡村医生,按有关规定参加助理全科(含中医助理全科,下同)医生培训,并参加执业(助理)医师资格考试。毕业5年内未取得执业(助理)医师资格的大学生村医,应退出乡村医生岗位,到期不再聘用。



本周气温波动回升 有轻到中度霾

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张华)刚过去的周末,白天温度开始明显回升。本周无明显雨雪天气,虽有弱冷空气频繁影响,但回暖是主旋律,预计一直到年末,我省以晴朗为

主、气温波动回升。12月31日郑州最高温度12℃,最低-1℃,本周最低温度-4℃。但由于我省大气扩散条件转差,12月25日起,霾天气较多,郑州市未来7天有轻到中度霾。

郑州本周天气预报

12月25日(星期一):晴天到多云,有轻度霾,-4℃~9℃
12月26日(星期二):多云转晴天,有轻到中度霾,-4℃~6℃
12月27日(星期三):晴天间多云,有轻到中度霾,-4℃~5℃
12月28日(星期四):晴天间多云,有轻到中度霾,-4℃~7℃
12月29日(星期五):多云转阴天,有中度霾,-3℃~9℃
12月30日(星期六):多云到晴天,有轻度霾,1℃~11℃
12月31日(星期日):晴天间多云,有轻度霾,-1℃~12℃

解决急难愁盼 郑州热力访民间暖

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张华)12月23日,郑州热力7个供热分公司走进华启金悦府、阳光花苑三期、郑飞小区、油化集团海滩街1号院、民航新村、民安尚郡、国园玖号院7个小区开展“访民间暖”活动,解决居民用暖中的急难愁盼问题。

现场不少群众来到服务台,反映家中的暖气问题。居民辛先生说,最近家里温度18℃,而楼下邻居20多摄氏度,想让热力的工作人员看看啥原因。经过检查,热力人员发现辛先生家

供回水管道温度正常,过滤网没有堵塞,暖气片也没有气堵,不过客厅里的暖气片阀门锈蚀无法打开,暖气片是凉的。热力专管员建议用户关闭暖井里供回水阀门,更换暖气片的阀门,让暖气片都尽量热起来。

据了解,随着2023—2024年供热季郑州热力集团“访民间暖”活动启动。今后每个周末,郑州热力集团所属的7家供热分公司员工将在居民小区开展供热服务。如果您在暖气使用过程中遇到问题,可现场咨询和报修。

“豫”见爱心

河南爱心企业捐赠500万元救灾物资

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 鲁燕 见习记者 田莎)12月22日晚,河南省慈善联合总会、南阳市慈善总会携手河南省子民科技实业有限公司,向甘肃地震灾区捐赠的10余车米面油、蔬菜、方便面、矿泉水等救灾物资,从邓州启程,驰援甘肃。

“因为我之前吃过苦,所以,得知甘肃发生地震后,想尽自己的一份力量,帮助受灾群众早日渡过难关。”河南省子民科技实业有限公司董事长王士界说。接下来,企业还紧急采购了羽绒服、

毛毯等御寒物资将陆续发往地震灾区,捐赠救灾物资总价值500万元。

据了解,为支援地震灾区,河南省慈善联合总会自12月19日下午发起“豫陇同心 抗震救灾”项目后,众多爱心人士、爱心企业纷纷慷慨解囊,奉献爱心。截至12月23日8时许,该项目已筹集善款214万余元。22日下午,河南省慈善联合总会通过项目资金紧急采购了2000条棉被、3000件棉大衣,在菜鸟集团的协作下,火速装车发往甘肃、青海灾区。

我市完成首个商业办公项目“验登合一”

1000余户商铺业主首尝“交房即发证”

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李爱琴 见习记者 孙雪苹)12月23日,记者从市不动产登记中心了解到,我市不动产登记实现首个商业办公项目“验登合一”,涉及的1027户群众可在交房时申请“交房即发证”,办理个人不动产权证书。

11月24日,河南正商中州置业有限公司开发的正商美誉铭筑(二期)项目,向市不动产登记中心提交项目“验登合一”申

请。12月13日,企业在取得郑州市房屋建筑和市政基础设施工程竣工联合意见书的当天,即取得不动产权证书,成为全市首个商业办公“验登合一”办理项目。该项目所涉及的1027户群众可在交房时申请“交房即发证”,办理个人不动产权证书。

据介绍,按照以往的做法,原本房地产开发项目从建成到拿到不动产权证,需要经过规划核实、消防验收、人防备案、竣工验收、房

产测绘、维修基金缴纳、楼盘表办理、预售转现售、权籍调查、不动产登记等10多个环节,全部办完最快也要30个工作日,提交50余份资料。“验登合一”将办结时间大幅压缩,提交资料精简到19份,而且是一次性提供,大大减少办理时间、提高办理效率。

下一步,市不动产登记中心将持续“验登合一”试点工作,扩大“验登合一”申请项目范围,为全市营商环境优化保驾护航。